

# “中国体育彩票杯”文化礼堂村运会走进建德,体会幸福村满满的幸福 背妻跑享受甜蜜 百家姓共书和谐

本报记者 杨静 通讯员 蒋升

幸福是什么?是炎炎夏日里一根透心凉的冰棍,是深夜下班家里依然有人为你留灯,是热恋时浓情蜜意的海誓山盟……当然,约上三五好友,去一个名为“幸福村”的地方,和当地人一起玩场特色趣味运动会,同样是件特幸福的事。

在中共浙江省委宣传部的指导下,由浙江省体育局、浙江日报报业集团主办,钱江晚报承办的“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会建德站活动将于8月23日在幸福村举行,浙江省体育彩票管理中心是本次活动的公益合作伙伴。



上图:远眺幸福村

下图:五星级文化礼堂内的图书馆

## 这里有四季花海 向日葵正惊艳盛开

幸福村位于建德市乾潭镇东北面,西接320国道,东连有着“江南小三峡”的七里扬帆景区。村子四面环山,状若葫芦,每当烟雨朦胧之际,如画山景搭配上徽派风格的各式建筑群,便成了一道靓丽的人文风景线。

“我们村是个移民村,这里常住人口1800多人,却有109个姓、7个民族。”幸福村文化干事周淳建介绍说,与村名一样,生活在这里的人们幸福指数很高。幸福村是省级全面小康建设示范村、社会主义新农村建设文明村和3A级旅游村落。

这些都源于村里自2005年起的美丽乡村农村建设,一条幸福路,让青山绿水化成了金山银山:村口整齐的草坪取代了当年的荒地,还有一应俱全的健身器材;不远处的水塘整饬一新,雕栏环绕,一座古韵十足的凉亭矗立在水中央……

此外,幸福村还通过发展集体经济,将闲置的厂房通过“腾笼换鸟”的方式招商引资,先后办起了幸福工坊、幸福公园、幸福食堂,形成

了以采摘、民宿、各种体验项目为主的旅游业。

而对于爱拍照的美女,这里同样是必须去的打卡点,因为村里建有幸福四季田园花海。近百亩的花海基地,春季映山红,夏季绣球,夏末秋初向日葵,秋末冬初鼠尾草,季季都有不同风景。“这个周末过来,可以在向日葵花海中拍大片。目前我们和湖州一家公司合作,正在开发二期花海,并增设小火车、玻璃水滑道等景点,估计年底可以完成。另外,每年5~11月,这里有各种水果可以采摘。”

## 幸福村村运会 项目设计幸福满满

自2013年全面部署建设文化礼堂以来,浙江省目前已建成农村文化礼堂1万多家,“中国体育彩票杯”文化礼堂村运会借助以村为单位的民间运动会形式,结合不同乡村的特点定制个性化项目,让这些乡村文化礼堂“活起来”,在为农村文化礼堂丰富内容供给的同时,充分体现新时代下新农村、新农民、新体育、新生活的“五新”面貌。

本周五的幸福村村运会,项目设计同样



幸福满满:

男女搭档的“背妻跑”比赛,在负重跑中享受快乐和甜蜜;

蒙眼障碍跑,在遇到椅子、书、绳子等障碍物时,要用走、爬、跑、摇摆等方式才能通过。不过,你不用太担心,因为身旁有位“幸福领路人”会帮助你一起完成任务;

齐心协力共写幸福字,要求每组队员同心协力克服重重困难,用特制的笔在纸上写出“幸福”……

除了趣味比赛,杭州的资深排舞教练也早已精心准备好了时尚新颖的曲目,和大家快乐起舞。

## 童趣描绘“我眼中的家乡”

美术报2019年少儿现场书画比赛在杭举行

本报讯 近日,“我眼中的家乡——2019美术报少儿现场书画大赛”在杭州举行。

今年6月初,美术报发布了少儿现场书画大赛启动信息,主题为“我眼中的家乡”。短短一个月内,报名人数超过了2000人,经过层层选拔,最终组委会选拔了近300名选手现场角逐儿童画、国画和书法项目的决赛。参赛孩子年龄最小的4岁,最大的16岁,来自全国十几个省市,远的来自甘肃、山西、广东等省,江苏、上海、安徽、浙江等地报名情况最为踊跃。紧张的现场大赛后,专家评委进行了现场评选,选出金奖25名,银奖50名,铜奖75名,优秀奖若干名。

从绚烂的色彩中,不难看出小选手们对生活的认真观察。家乡的黄梅戏、采茶的小姐姐、奶奶家的餐桌、小伙伴们的暑假“宅”生活,甚至垃圾分类、良渚申遗、5G时代等社会热点也频频出现在画面中。

大赛颁奖典礼还颁发了优秀机构奖、优秀园丁等奖。自2017年暑期,美术报青芒社正式成立以来,全国近100家少儿美术培训



大赛颁奖现场

机构成为美术报青芒社合作机构。2019年,美术报青芒社全面升级,成立“美术报名家学院少儿学院”(以下简称美术报少儿学院),并得到了业内诸多专家学者的支持。本次典礼上,何水法、路海燕、安滨、茹峰、郭超英受邀成为美术报少儿学院首批专家委员会委员。此外,还设立了“艺术委员会委员”,多家机构指导老师成为首批委员。

大赛组委会组织了精彩的研学之旅,孩子们先后走入中国美术学院、西泠印社、浙江博物馆,了解历史,体味传统,感知美学,为大赛3天的行程画上圆满的句号。 美宋



小选手在淡定作画